
Конспекти на съобщенията от конференцията за Ден на Възпоменанието 
24-27 май 2024 г. 

 
ОБЩA TEMA: 

ХРИСТИЯНСКИЯТ ЖИВОТ 
 

Трето Съобщение 
Вътрешното значение и откровението на съставното миро като маслото за свято 

помазване – пълен праобраз на съставния, всеобхватен дух на преработения 
Триединен Бог 

 
Четене на Писанията: Изх. 30:22-30; 1 Кор. 15:45б; Йоан 7:37-39; Фил. 1:19 

 
I. Святото масло за помазване, смесеното миро от маслинено масло и четири 

подправки, „приготвено според изкуството на мироварец“, е пълен праобраз на 
Духа на Исус Христос, съставният, всеобхватен, животворящ Дух на 
пребработения Триединен Бог, Който Христос стана чрез Своята смърт и 
възкресение – Изх. 30:22-25; 1 Кор. 15:45б; Йоан 7:37-39; Фил.  1:19:  
А. Значението на съставките на това съставно масло за помазване са следните: 

1.   Чистата смирна, подправка, използвана при погребение (Йоан 19:39), 
обозначава скъпоценната смърт на Христос (Рим. 6:3): 
а.   Смирната е била използвана и като болкоуспокояващо за намаляване на 

страданието при смърт; когато Господ Исус беше разпнат, Му беше 
предложено вино, смесено със смирна, за да намали болката Му – Марк 
15:23. 

б.   Смирната може да се използва и за лечение на тялото, когато то отделя 
лоша секреция; в нашия човешки живот има много лоши секрети, но 
смъртта на Господ на кръста поправя този проблем. 

2.   Благоуханната канела обозначава сладостта и ефективността на Христовата 
смърт – Рим. 8:13: 
а.   Канелата се предписваше за стимулиране на слабо сърце. 
б.   Когато прилагаме Господната смърт в Духа към нашата вътрешна 

същност, сърцето ни бива стимулирано и това ни прави щастливи и 
радостни в Господа – Фил.  4:4; Неем. 8:10. 

3.   Благоуханната тръстика, растяща нагоре в блато или тиня, обозначава 
скъпоценното възкресение на Христос –  Еф. 2:6; Кол. 3:1; 1 Пет. 1:3. 

4.   Касията, използвана в древността за отблъскване на насекоми и змии, 
обозначава отблъскващата сила на Христовото възкресение; касията 
отблъсква всички зли „насекоми“ и особено древната змия, дявола – Фил.  
3:10. 

5.   Маслиненото масло като основата на съставното миро обозначава Божия Дух 
като основата на съставния Дух – Бит. 1:2. 

Б. Тъй като числото четири обозначава съществата (Езек. 1:5), на които човекът е 
глава (Бит. 1:26), а числото едно обозначава единствения Бог (Втор. 4:35; 1 Тим. 
2:5), то четирите подправки обозначават човешката природа на Христос в 
Божието творение, а единият ин маслиненото масло обозначава уникалния Бог с 
Неговата божествена природа; така смесването на маслиненото масло с четирите 
вида подправки обозначава смесването, сливането на Бог и човек, на 
божествената и човешката природа, в съставния Дух – Лев. 2:4 и бележка под 
линия 3. 



В. Маслиненото масло и четирите вида подправки бяха приготвени или чрез 
процеса на пресоване, или чрез рязане, което обозначава, че Божият Дух стана 
Духът на Христос (Рим. 8:9) чрез страданията на Христос (Мат. 26:36). 

Г. Освен това, мярката и количеството на всяка от четирите подправки, 
представляващи три пълни единици от петстотин сикъла всяка, като средните 
петстотин сикъла са разделени на две части, обозначава Триединния Бог във 
възкресение, а вторият, Синът, е „разсечен на две“ от Неговата смърт на кръста. 

Д. Тъй като в Библията пет е числото за отговорност (25:2 и бележка под линия 1), 
петте елемента в съставното миро и трите части от петстотин сикъла от четирите 
подправки обозначават Триединния Бог във възкресение като силата, 
способността, за носене на отговорност. 

Е. Тъй като числата три и пет са свързани с Божията постройка (виж бележка под 
линия 152 в Битие 6), тези числа в съставното миро обозначават, че в съставния 
Дух се намира елементът на Божията постройка. 

Ж. Въз основа на горните значения, смесването на четирите подправки с 
маслиненото масло, за да се направи масло за помазване, обозначава смесването 
на гореспоменатите елементи с Божия Дух чрез процеса на въплъщението, 
човешкия живот, разпятието, възкресението и възнесението на Христос, с цел да  
се произведе съставния Дух за съграждането на Божието вечно обиталище. 

II. Съставното миро, светото масло за помазване, беше използвано за помазването 
на скинията с всичките й мебели, олтара с всичките му посуди, умивалника и 
основата му, и свещениците, за да се направят всички тези неща свети, 
отделени, осветени за Бога за Неговата божествена цел – Изх. 30:26-30; 1 Пет. 
1:2; 1 Кор. 6:11; Рим. 15:16. 
А. Това миро обозначава Триединния Бог, преработен и завършен чрез 

въплъщението, разпъването и възкресението на Христос, за да стане 
всеобхватният съставен Дух, за да достигне Своите избрани и изкупени хора и да 
ги помаже със Себе Си, правейки Себе Си едно с тях и правейки ги едно с Него – 
Йоан 20:22; 2 Кор. 6:17. 

Б. Такова помазание, което е движението на съставния Дух вътре в нас, се прилага 
към нас и също така добавя всички елементи на преработения и завършен 
Триединен Бог в нашето вътрешно същество, така че нашият вътрешен човек да 
може да расте в божествения живот с божествените елементи и ние може да сме 
смесени с Бог като едно – Кол. 2:19. 

В. Святото масло за помазване е единствено с цел помазването на Божието 
обиталище и свещеничеството (вж. 1 Пет. 2:5) само онези, които са за Божието 
обиталище и за свещеничеството, могат да се наслаждават на съставния, 
всеобхватен дух. 

III. Духът на Бог, обозначен със маслинено масло, вече не е просто масло, но вече е 
масло, смесено с определени съставки; относно това, в Йоан 7:39 се казва: „Но 
това Той каза за Духа, в Когото вярващите в Него; щяха да получат; защото 
Духът още не беше, защото Исус още не беше прославен”: 
А. Това означава, че преди Господното прославянето, което беше Неговото 

възкресение (Лука 24:26), съставният Дух все още „не беше“; след Христовото 
възкресението съставянето или смесването на Този Дух беше завършено. 

Б. Когато Духът беше Божия Дух, Той имаше само божествения елемент; след като 
Той стана Духът на Исус Христос чрез въплъщението, разпятието и 
възкресението на Христос, Духът имаше както божествения, така и човешкия 
елемент, с цялата същност и реалността на въплъщението, разпятието и 
възкресението на Христос. 



В. Този всеобхватен съставен Дух, символизиран от святото миро за помазване, е 
обилното снабдяване на Духа на Исус Христос, снабдяването с Тялото Христово, 
чрез което можем да живеем Христос за Неговото възвеличаване в Тялото, чрез 
Тялото, и за Тялото – Фил. 1:19-21а. 

IV. Като вярващи, ние сме били помазани със съставното миро, с всеобхватния Дух; 
Псалм 133:2 описва как маслото за помазване се стича от главата на Аарон до 
брадата му и след това до подгъва на дрехите му; това обозначава Тялото е 
помазано с Духа: 
А. Почвата на единството е просто преработеният Триединен Бог като святото масло 

за помазване, съставният Дух, приложен към нашето същество – ст. 1-3. 
Б. За да бъдем „боядисани“ от мирото (1 Йоан 2:20, 27), ние трябва да бъдем едно с 

църквата, тогава спонтанно ще се наслаждаваме на прилагането на маслото за 
помазването с всичките му елементи; колко чудесно е единството, произведено 
чрез приложението на това миро! 

 


